

PRECIOS DE SUSCRIPCION:  
4 pesetas trimestre. — Por anualidades  
enteras y anticipadas, 15 pesetas.

No se devuelven los originales.  
Anuncios, esquelas, comunicados y reclamos,  
según tarifa.

# EL NORTE

AÑO VII.

Gerona, Domingo 26 de Marzo de 1916

DIARIO CIENTÍFICO, LITERARIO

Y ADMINISTRATIVO  
DE AVISOS Y NOTICIAS

Redacción y Administración:  
Subida de Sto. Domingo, 10

Número suelto: 5 céntimos.

FRANQUEO  
CONCERTADO

## ELS NOSTRES CANDIDATS

Per el districte d'Olot

D. Pere Llosas Badía

Per el districte de Girona

D. Dalmau Iglesias

## DEL MOMENTO ELECTORAL

## Planteamiento del problema

Desde ayer son tres los candidatos que aspiran a representar en Cortes el distrito de Gerona: el señor Fernández del Pozo, republicano y anticlerical, cuya actuación en las pasadas legislaturas es de todos conocida; el señor Iglesias Garcíá, tradicionalista y, por tanto, católico no sólo en el orden privado, sino también, sin vacilaciones ni distingos, en el orden público, y cuyo celo en servir los intereses del distrito, cuando tuvo el honor de representarlo, queda acreditado por las muchas e importantes mejoras que alcanzó para el mismo; y el señor Masó y Vallení, de la «Liga Regionalista», ni monárquica ni republicana, presidente como partido político de la tesis católica.

Todos los hombres de buena voluntad han de reconocer que la lucha se halla en realidad planteada ante el candidato republicano y el tradicionalista: aquél, falso de méritos ante Cataluña y ante el distrito, además de anticatólico; el segundo, arraigado en Cataluña desde muchos años, catalán por regionalidad adquirida, hablando nuestra lengua, enraizado con familia de la más rancia nobleza catalana, defensor de los intereses de Cataluña y de sus legítimas libertades regionales, y ante todo, paladín infatigable en la tribuna, en la prensa y en el Parlamento de los derechos de Dios y de su iglesia, y lleno de méritos para con el distrito de Gerona.

Planteado el combate en estos términos, no hay necesidad de indicar que la victoria estaría al lado de los intereses de la Religión, de la Patria, de Cataluña y del Distrito.

En las últimas pasadas elecciones, una candidatura entrabancadora vino a dar el triunfo al republicano señor Fernández del Pozo; al que públicamente votaron, además, llevados del odio y de la pasión, que ofuscan la inteligencia y extravian la voluntad, algunos partidarios de la «Liga», causando con ello gravísimos perjuicios a los más altos intereses.

Y en la lucha actual el mismo odio y la misma pasión pretenden conducir a idéntico funesto resultado. Una candidatura que no tiene otra razón de ser (ya que todo el aspecto regionalista sano que pueda tener está representado por la muestra) más que ese odio y esa pasión, viene a obstaculizar el triunfo de la tradicionalista, regionalista y católica. Aquellos que, haciendo traición a Cataluña y a Gerona, a los intereses de la Religión y a su propia conciencia, votaron públicamente la vez pasada al señor Fernández del Pozo, no atreviéndose ahora, ante la condonación general de que fueron objeto entonces, a repetir la suerte de igual modo, pretenden llegar por vía indirecta al mismo resultado.

Nadie puede creer, ni los mismos de la «Liga» lo creen, que la candidatura del señor Masó haya de salir triunfante de las urnas; su única eficiencia podría ser la de, restando votos a la católica, dar el triunfo a la republicana; y con ello se cautarían otra vez iguales perjuicios a la Religión, a la Patria (amenazada hoy por el peligro de la intervención en el conflicto europeo) a Cataluña y a Gerona.

Fijense, pues, todos los católicos, todos los verdaderos amantes de una Cataluña tradicional y religiosa, todos los buenos hijos de Gerona; vean lo que les aconseja su conciencia, y procedan en consecuencia con ello.

### OFICINAS ELECTORALES

Nuestras Oficinas Electorales funcionan todos los días de once a una en la calle del Progreso, número 7, primero.

A ellas pueden acudir nuestros amigos para todo lo que se relacione con las próximas elecciones.

## Al pasar...

...Y como un eco embelesado los cielos con su grandeza, las tierras con su majestad, las aguas con sus rumores, las aves con sus trinos, los vientos con sus sibidos, la creación entera con sus armonías sublimes, repite el elogio angélico que hija de Eva ha vuelto a oír en jamás de los jamases:

—Ave, María!.. bendita tu eres entre todas las mujeres...

La humanidad caída debía retornar a Dios.

Y Dios escogita el medio de redimir a los hombres quedando a salvo su ingratitud.

He ahí que una virgen concebirá y dará a luz un Hijo que será llamado el Emmanuel de las naciones, había dicho el profeta.

La hora del prodigo estupendo había llegado.

Maria, la virgen nazarena, la preservada de culpa original, la hija de Joaquín y Ana, la ofrecida en el templo de Jehová, la esposa de José de Nazareth, será la criatura excesa predestinada por la Providencia para dar al mundo el fruto de bendición.

Y el ángel del Señor desciende hasta la Virgen humilde para desentrañarle los designios de Dios. Y a la vista de tanta espiritual belleza pliega sus alas, el Hermoso de las milicias celestiales... La luz excesa de la predestinación obscurece a la luz angelica...

—Ave María!.. la dice, y los coros de los cielos repiten la sublime salvación.

Maria se turba... No adviña los arcanos insondables del amor de Dios.. Compara su humildad con la grandeza del Eterno...

—El Espíritu Santo descendrá sobre ti y la fuerza del Altísimo invadirá tu ser y lo que de ti nacerá será llamado Hijo de Dios.

Y la Virgen casta accede, abandonándose en brazos de la confianza en lo Alto...

—He ahí a la esclava del Señor, exclama—hágase en mí según tu palabra...

Y la Encarnación es un hecho. Y el Verbo toma carne mortal. Y Jesús redimirá a los hombres...

A María la alabarán todas las generaciones.

Maria en la Nueva Ley compensa las grandezas de la Antigua, porque es más fiel que Eva, más valerosa que Judith, más intrépida que Jael, más dulce que Esther, más mujer que Ruth...

El elogio angélico, fundamento del más exceso feminismo, trono de la dignidad de la mujer, será repetido eternamente por el eco embelesado de la creación entera con sus armonías inacabables...

—Ave, María!.. bendita tu eres entre todas las mujeres...

## De tejas abajo y arriba

En el orden de nuestra salvación eterna o de la gracia y de la gloria, nada podemos sin que se nos apliquen los méritos de Jesucristo, Señor nuestro, porque sin tal aplicación estamos como Adán nos dejó, somos hijos de pecado.

Los méritos infinitos del Redentor son, por consiguiente, la escalera depara por su bondad infinita para subir al Cielo, y los peldaños de esta escalera son nuestras buenas obras en cuanto vivificadas por aquellos méritos. Subamos, pues:

¿Qué tememos? Por ventura no ha dicho Dios que «no permitirá que seamos probados más de lo que permitan nuestras fuerzas?» Suframos por Cristo, que sufriremos también con Cristo: El mismo nos servirá de Circeo para llevar la cruz de nuestras penas. «No valen mucho las eternas delicias de la gloria para que sufriamos un poco en esta vida? «Obremos el bien mientras tenemos tiempo,» pues

«vendrá la noche (la muerte) y entonces nada podremos ya.» El reino del Cielo, ha dicho también Dios, requiere violencia, y sólo podrá conseguirlo los que se hagan violencia para ello. Al Cielo no se va en coche y por camino espacioso: al Cielo se sube a pie y por camino áspero, y se entra por puerta estrecha.

—Dónde está su fortaleza? pregunta. Si fortaleza está en Cristo y en la humildad con que lo reconoce. Sabe que no puede gloriararse de nada, porque ha recibido de Dios todo lo bueno que tiene; sabe que por si solo nada puede; manifiesta en su interior una voz aterradora que dice, como San Pablo:

«todo lo puedo en Aquel que me conforta,» porque sabe también que Dios, según canta el Salmista, está con él en medio de las tribulaciones. Y así, impávido y sereno, arrostra las enfermedades, las persecuciones, los desaires, los cambios de fortuna, la pobreza, las injusticias, las calamidades y aun la muerte misma, porque más fuerte que ella es el amor que tiene a Dios y a los hombres.

—Ni en la prosperidad se engaña, ni en la indigencia se amilan; y si la infamia o la calumnia le hacen objeto de sus tiros, ni siente odio al adversario ni se coba en el vencido, sino que se perdona a sus enemigos por Dios y ruega de corazón por ellos. Ni se envanece con el saber, porque sabe que Dios es el «Señor de las ciencias», ni se cree degradado por no conocer las ciencias humanas, porque se halla en posesión de la más elevada sabiduría, que consiste en conocer e imitar a Jesús crucificado. Sabe, por último, que Dios «castiga a los que ama» y que los prueba como el oro en el crisol para hacerlos santos.

—Qué le falta, pues, al buen

doto de la fortaleza y de la templanza. Convencido de que no es la tierra sino el Cielo su patria definitiva, ama, en verdad, la tierra patria y, si preciso es, la defiende con heroísmo como el buen hijo a su madre; pero no puede menos de considerarla como un desierto más o menos duradero, como una mansión de afioranza, donde le ha colocado la providencia de Dios a fin de que, pulimentando su alma con la práctica de las virtudes y ejercicio de buenas obras, consiga dignificarla para que, al terminar este destino, pueda ser admitido en la Patria verdadera, para cuya posesión ha sido creado y redimido, y con cuya esperanza habrá peleado el buen combate contra los enemigos del alma.

—Hermoso ideal! —Ideal decir? Alegre más, señor mío; el tipo que he bosquejado se ha realizado millones y millones de veces y se realiza aún en nuestros días. Testigos de ello los mártires del Cristianismo, tantos anacoretas y religiosos de los que nos da cuenta el Martirologio romano,

y muchos otros héroes, cuyas historias sólo están escritas en el Libro de la vida. ¿Sabéis quién ha sido en España la santa más alegre y de vida más mortificada? La gloriosa castellana Santa Teresa de Jesús.

—Es verdad, o no, que Jesucristo resulta el remedio de la miseria humana?

Núm. 1895.

## Rimes

El lliris de l'infantesa

En jogagada d'amor  
va adormir se l'infantesa  
que a sobre ls prats en flor  
la joventut hi era extesa  
Una sagrada blanor  
raig de llum de la bellesa  
regalima de dolgor

sobre ls lliris de puresa.

I l'amor me dirigia  
pels camins de floralia  
de claror primaveral.

I em signà la meravella  
al llindar de la portella  
d'una vida liliat.

FLORIDOR

JOVEN tenedor de libros,  
práctico en correspondencia  
española y francesa,  
dispone de algunas horas.—Modestas  
pretensiones. Razón en esta  
Administración.

## BANCA PUIG

### Valores-Cambio-Bolsa-Cupones

Minali, 2 - entre Ciudadanos y Ramblas - GERONA

Esta casa de BANCA, además de las operaciones propias  
paga los cupones:

INTERIOR y ALICANTE 4 por 100, MU-

NIPIOS, DIPUTACION, ALICANTE 3 y MANCO

MUNITAT CATALANA 4 y medio por 100

vencimiento Abril próximo

Todos los nacionales del presente cobra y los

Uruguay 6% - Nicaragua 5% - Argentinas 6%

del próximo vencimiento a condiciones inmejorables

Teléfono: Peninsular, 72. Comarcal, 66





Desde PALS.

Otra vez el alcalde ha prohibido la representación que debía darse en el Centro de Acción Social el domingo último, alegando el futil pretexto que el local no reunía condiciones.

El local aludido es entre todos los de la villa el que reúne mejores condiciones: es a planta baja, capaz para contener cómodamente 600 personas; sala hermosa sostenida por columnas de hierro, con dos puertas de salida que dan a dos calles distintas; tiene grandes ventanales para ventilación, luz abundante; el escenario tiene puerta de salida por los dos lados, buen alumbrado eléctrico, etc., nada tiene que envidiar a los demás centros de su clase.

Si el señor alcalde quiere decirnos que no nos ajustamos en todas sus partes a la ley, que se nos recordó en uno de los últimos boletines oficiales, le diremos que tiene razón; pero, ¿dónde está este local que reúne tales condiciones, no en la villa de Pals sino en la provincia?

Esta ley dióse para los cines y salas de espectáculos de grandes ciudades como así lo han interpretado los que debían hacer cumplir la ley.

Nada que se trata de un futil pretexto y sobran otras razones para aclararlo.

Vean los lectores de EL NORTE como a nuestro alcalde la pasión le obscurece la inteligencia y cómo hace alardes de un torpe proceder.

Por su culpa, el elocuente Rdo. Piera no pudo dar la conferencia social; él presidió en el último Carnaval el baile de máscaras, según se nos dice, muy discutible por cierto, dansando como el que más; él ha introducido el baile de cuarentena no respetando el santo tiempo de penitencia, una de las pocas tradiciones cristianas que hasta hoy se conservaban en la población; y todo para dar un estreno al Centro y a los sacerdotes. Muy bien, muy bien; iquitarse el antifaz e irse con los sectarios.

Un sapo quiso ensuciar el rostro de una gran dama, mas como la mujer era prudente le dejó libre el paso; pero el inmundo animal, forcejando, probó llegarle a la cara, y entonces la mujer, pensando: se activa, con un rasgo varonil, le echó un puntapié y no se hablo más del sapo. ¡Cuidado en no dar mal sentido a la fábula; otro día los hechos lo explicarán sin que ello quiera decir que nos la damos de profetas.—Corresponsal.

La Juventud Tradicionalista de Olot honrará hoy a los Mártires de la Tradición Española con una misa de Comunión general que debe celebrarse a las 8 en la Iglesia de los Ríos. PP. Capuchinos y solemnidad velada neocrítica que tendrá lugar a las 9 de la noche y en la que tomará parte, pronunciando un discurso, nuestro distinguido amigo el exdiputado a Cortes por el distrito y actual candidato don Pedro Llorente Badia.

El ministro de Gracia y Justicia ha publicado en la Gaceta una real orden circular, dirigida a los presidentes y fiscales de las Audiencias, para que impongan y persigan con el mayor celo la compra de votos con ocasión de las próximas elecciones.

El rector de la Universidad de Barcelona ha remitido a las secciones respectivas del distrito, las credenciales de todos los maestros

últimamente nombrados con motivo del concurso general del trillado. Está en uso de licencia por 15 días el juez de instrucción de Santa Coloma de Farnés, don Pedro Martínez y Martínez del Campo.

La Junta Directiva del Sindicato Agrícola de Olot ha hecho público que, siendo muy numerosa la lista de ganadores inscritos en el registro del «Stadt Bork», el ganador de la categoría de agricultura es el que figura en la lista de ganadores inscritos en el registro del «Stadt Bork».

Si el señor alcalde quiere decirnos que no nos ajustamos en todas sus partes a la ley, que se nos recordó en uno de los últimos boletines oficiales, le diremos que tiene razón; pero, ¿dónde está este local que reúne tales condiciones, no en la villa de Pals sino en la provincia?

Los árboles, especialmente en las tierras volcánicas y fuertes, tienen mucha ufanía, notándose los beneficios que les han producido el aporte de los abonos fosfatados.

Las habas se presentan bien, teniendo un verde más intenso los planíticos beneficiados con superfosfatos.

Se pretende por algún agricultor de la comarca combatir la desecación de los trigoles con el aporte de sulfato de hierro.

Vean los lectores de EL NORTE como a nuestro alcalde la pasión le obscurece la inteligencia y cómo hace alardes de un torpe proceder.

Por su culpa, el elocuente Rdo. Piera no pudo dar la conferencia social; él presidió en el último Carnaval el baile de máscaras, según se nos dice, muy discutible por cierto, dansando como el que más; él ha introducido el baile de cuarentena no respetando el santo tiempo de penitencia, una de las pocas tradiciones cristianas que hasta hoy se conservaban en la población; y todo para dar un estreno al Centro y a los sacerdotes. Muy bien, muy bien; iquitarse el antifaz e irse con los sectarios.

Hoy, a las once, se verificará en la Plaza de la Independencia el solemne y patriótico acto de la jura de la Bandera, por los reclutas del último ramplazo que no lo han verificado.

Toda la fuerza de la guardia francesa de servicio oirá misa de campaña.

El altar se colocará en la acera del Coliseo Imperial.

Durante la misa la Bandera se situará frente al altar y terminada aquella se trasladará al monumento y ante el defensor de Gerona se prestará el juramento de fidelidad.

Con tal motivo se suministrará a la tropa un rancho extraordinario.

—Se ha incorporado al regimiento infantería de Asia el segundo teniente don Juan Agustín.

—Se han concedido los beneficios de la reducción del servicio en filas al moso del actual regimiento, por el exijo de Rosas, Fernando Ribas.

—El teniente coronel del regimiento infantería de San Quintín don Luis de Enganjo y de la Torre ha sido destinado al de América.

—Ha destinado al regimiento infantería de San Quintín el teniente coronel don Fernando Martínez Piñero.

Luego de administrado el Sacramento, el M. I. Sr. Dr. don Auselmo Herranz, canónigo magistral, celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en la que distribuirá la Sagrada Comunión al nuevo

clérigo preparatoria.

Asistirá al acto, que promete ser muy concurrido, toda la fuerza de Ingenieros, acompañada de la brillante Música del Regimiento de Asia, la que durante la Misa ejecutará escogidas composiciones.

Barómetro 75832 75766  
Termómetro seco 11° 14'  
Humedad 81°60 59°86  
Viento: Dirección NE, SE,  
Intensidad 0 2  
Durante las 24 horas  
Temperatura máxima 20°2  
mínima 6°0  
Lluvia 0°0  
Agua evaporada 6°0

La festividad de ayer fue celebrada por la mayoría de los gerundenses, no obstante ser la fiesta una de las suprimidas. Los pa-

# PLANCHAS ELECTRICAS GARANTIZADAS

Pedid detalles.

Probadlas sin compromiso.

Lámparas de filamento metálico de las mejores marcas.

Lámparas NITRA

Apertos para ALUMBRADO

Adroher Hermanos, Aburridors, 5

INFORMACIONES  
PARA DÍA

La guerra europea

Parte oficial francés.

París.—En el Argonne hemos dirigido un ataque contra las trincheras enemigas de Courteau Chauvin, haciendo algunos prisioneros y causando bajas al enemigo.

A Oeste del Mosa la noche ha transcurrido tranquila.

En Wœvre han ocurrido duelos de artillería.

Calmia relativa en el resto del frente.

Vapor a piezas.

Londres.—El Lloyd anuncia que el vapor «Englishman» parte hacia la «Dominion Line», ha sido echado a piezas.

Se han salvado 68 personas.

El general Herrera

París.—El Herald de Nueva York publica un telegrama oficial diciendo que el general Herrera se ha unido con las tropas del general Villa.

Continúa haciéndose la exportación de toda clase de mercancías en gran escala.

Durante la última semana se registraron en esta Aduana un millón de pesetas.

Una visita al fronte.

París.—El príncipe Alejandro de Serbia y el Presidente de la República M. Princeps, salieron el jueves pasado en dirección al frente de Verdún.

Acompañados de sus respectivos profesores, ayer mañana llegaron de excursión a esta ciudad numerosos escolares del Colegio de las Escuelas Pías, de Olot.

Reunión ayer la Junta de abastecimientos, habiendo acordado fijar los precios reguladores de harina, pan y trigo, en la provincia, los cuales se harán públicos el próximo lunes.

El señor Comisario Regio de Fomento ha recibido del ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

«Recibido su telegrama y pido

antecedentes para resolver si es posible la supresión de los derechos sobre azufre y sulfato de cobre a que se refiere.»

Solemnemente resultaron los cultos con que las Rdas. Madres Capuchinas obsequiaron ayer a su excesiva Patrona la Virgen María en el misterio de su Anunciación.

Por la mañana, a las diez, hubo solemnio oficio con exposición de S. D. M., y por la tarde, a las cinco, después del rezo del rosario y canto del trisagio por la capilla de la Catedral, el M. I. señor doctor don Anselmo Herranz, Magistral de la Basílica, hizo un elocuente y oportísimo sermón acerca del inabordable misterio de la anunciaciόn del angel a María.

Por la Guardia municipal fue ron detenidos ayer los sujetos Pedro Tibau, de 40 años, natural de Valencia, e Ignacio Pedrales, de 53 años, vecino de Castellón, por per-

dir limosna en la vía pública.

En la plaza mercado de ganado entraron ayer 243 bueyes y 241 bueyes recaudándose por tal concepto 60'55 pesetas.

En La Biela ha fallecido don Juan Braquet Massanet, hermano político del ex senador don Jaime Roure.

Nuestro distinguido amigo el ilustrado profesor de francés de la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, don José Feito, ha sido nombrado por el Ministerio de Instrucción Pública, y a propuesta

armado con cañones, que abrió el fuego sobre los submarinos antes de ser atacados.

Corfú, además, dichos submarinos que Francia perdió hasta ahora 870 000 muertos, 400 000 heridos graves y 300 000 prisioneros.

La estadística alemana da como cifra de prisioneros en Alemania y Austria Hungría un número mucho más elevado.

Madrid, 25

La exportación

San Sebastián.—La Federación Obrera ha solicitado del Ayuntamiento que prohíba la salida de pescado, gran parte del cual es llevado a Francia.

Continúa haciéndose la exportación de toda clase de mercancías en gran escala.

Durante la última semana se registraron en esta Aduana un millón de pesetas.

Madificación popular

Sevilla.—Se ha reunido los representantes de las sociedades obreras, acordando celebrar el próximo domingo una gran manifestación para pedir el abaratamiento de las subsistencias y la higiene de las viviendas.

La creación del sulfato de cobre

Ha sido aprobado un crédito de cinco millones de pesetas para la adquisición del sulfato de cobre en el extranjero.

El Consejo de Estado se ha puesto ya de la adquisición de dos mil toneladas de sulfato.

El señor Villanueva hablando de este asunto ha manifestado que además de las adquisiciones de sulfato hechas, se está tratando de la necesidad de conceder un crédito de 15 millones de pesetas que ya ha pasado a información del Consejo de Estado con el fin dequirir todo el sulfato necesario para el consumo de la agricultura.

Las subsistencias

Bilbao.—El gobernador ha manifestado que está dispuesto a autorizar al Ayuntamiento para que proceda a la incrustación del trigo de la harina, siempre que se sollite legalmente.

También ha dicho que, según impresión autorizada, la Junta de Transportes accederá a la petición del Municipio bilbaíno sobre importación de trigo y carbón.

En vista de esto, los concejales dimisionarios han acordado de poner su actividad y volver al Ayuntamiento aunque bien entendido que sólo será condicionalmente.

SELLO INSTANTÁNEO  
**YER**  
CURA EN CINCO MINUTOS.  
EL DOLOR DE DIENTES.

Este es el mejor remedio.

Con tal motivo se suministrará a la tropa un rancho extraordinario.

—Se ha incorporado al regimiento infantería de Asia el segundo teniente don Juan Agustín.

—Se han concedido los beneficios de la reducción del servicio en filas al moso del actual regimiento, por el exijo de Rosas, Fernando Ribas.

Luego de administrado el Sacramento, el M. I. Sr. Dr. don Auselmo Herranz, canónigo magistral, celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en la que distribuirá la Sagrada Comunión al nuevo

clérigo preparatoria.

Asistirá al acto, que promete ser muy concurrido, toda la fuerza de Ingenieros, acompañada de la brillante Música del Regimiento de Asia, la que durante la Misa ejecutará escogidas composiciones.

Barómetro 75832 75766  
Termómetro seco 11° 14'  
Humedad 81°60 59°86  
Viento: Dirección NE, SE,  
Intensidad 0 2  
Durante las 24 horas  
Temperatura máxima 20°2  
mínima 6°0  
Lluvia 0°0  
Agua evaporada 6°0

La festividad de ayer fue celebrada por la mayoría de los gerundenses, no obstante ser la fiesta una de las suprimidas. Los pa-

Ec la plaza mercado de ganado entraron ayer 243 bueyes y 241 bueyes recaudándose por tal concepto 60'55 pesetas.

En La Biela ha fallecido don Juan Braquet Massanet, hermano político del ex senador don Jaime Roure.

Muestras oficiales electorales han quedado establecidas en la calle del Progreso, núm. 7, 1.º. A ellas pueden dirigirse nuestros amigos, de 11 a 1 y de 7 a 9, todos los días.

Prisioneros franceses hechos en las luchas de la Macedonia reconociendo la bravura y desprecio de la muerte de las tropas búlgaras, y relatan también que fueron transportados a Salónica en un vapor

CONFIRMANDO UN ÉXITO ALEMÁN.

La Agencia Havas habla de un éxito local alemán, afirmando que éstos tenían en proyecto otro objetivo completamente distinto, y que, por lo tanto, ha fracasado la tentativa alemana.

La Agencia Havas parece admitir que el Alto Mando militar alemán al comenzar una operación informa antes sobre sus intenciones.

Las luchas en Macedonia.

Bajas francesas

Prisioneros franceses hechos en las luchas de la Macedonia reconociendo la bravura y desprecio de la muerte de las tropas búlgaras, y relatan también que fueron transportados a Salónica en un vapor